la capacité thermique massique du zinc (Zn). On effectue les deu

Lans le calorimétre contenant 2233 d’eau a 18'3°C$ on verse | 72$ d’eaui 29 o
empérature finale est 22.9°C. Déterminer la valeur en eau du calorimétre.

2- On vide le calorimétre et on le remplit de 219g d’eau & 8.8°C, on plonge un mo

e, (Zn) de masse 74g, pris & la température de 91°C. La température atteinte & I’équilibre est

~ 20.7°C. Déterminer la capacité thermique massique du zinc. TLER
~ Ondonne : c=4185 J/Kg/K. :

~ Exercice 2 ; (Spoints) _
Un volup'ne d’air (gaz parfait) de 20 litres a la pression Po=1013hPa et a t;=0°C subit deux
transformations : Une transformation A-B : compression isochore. L’air est chauffé jusqu’a la pression
3P, et une transformation B-C : détente isobare. L’air est chauffé jusqu’a 1a température 600°C.
1- Déterminer la température de I’air & la fin de la transformation A-B.
2- Calculer la masse de I’air et déduire la variation de 1’énergie interne dans la transformation A-

B.
3- Quel est le volume de I'air a la fin de la transformation B-C.
4- Calculer la variation de |’énergie interne de 1"air dans la transformation B-C.
On donne : M=29g/mol (masse de I’air) ; Cy=708)/Kg. K ; R=8.32J/K. mol ; v=1.40.
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Exercice 3:(4points)
1- Calculer ’enthalpie de formation de I’

réactions suivantes : X
Ha) + Oxg) — H;0q AH', = -136.8 Kcal/mol

g H,0yy —> HOp t Oxw AH’, = -23 Kcal/mol

eau oxygénée (H;0,) a I’ctat standard & P’aide des

2- Sachant que la chaleur standard de 1’eau liquide & 25°C est -68.3 Kcal/mol, calculer la valeur

de cette chaleur & la température 100°C.
Données : Cp(Hy) = 6.8 cal/mol. K ; Cp(Oy) =6.97 cal/mol. K ; Cp(H,Oy) = 18 cal/mol. K.

standards, la réaction de combustion suivante :

Exercice 4 :(4 points)Soit, daps les conditions
HS@ + Oap — SOxp + H0w .
; Cette réaction est-elle endothermique ou exothermique?
5. Calculer I'enthalpie molaire de la réaction & 800K.
3. Calculer I’énergie interne molaire 2 800K.
~ Ondonne < AHC 08 (H2S )= -20.15 Kifmol:  C,H;Sy= 0.034 KI/K.mol
A paesx(H205)=241.83 KJ/mol ; Ce(H;0,)=0.033 KI/K.mol
AH‘?@;K(SO“F-Z%BO KJ/mol; Cp(SO)=0.039 KJ/K.mol
- AHC5208x(029)= 0 KJ/mol ; Cp(025)=0.029 KJ/K.mol




